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Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano dois mil e dezessete, 

no Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 

sob a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 

teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha 

Estumano, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Rafael Tavares Costa, Arnaldo 

de Oliveira Gemaque, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Carmela Lucia 

Teixeira da Costa, Manoel José da Cruz Malcher, Joseane de Oliveira 

Seixas e Marta Monteiro Godinho. Ausentes os vereadores: Raimundo 

Tomé de Oliveira Wanzeler, Edivaldo Jorge Castro de Souza, José Maria 
Calderaro Filho e Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, este último com 

ausência justificada por sem encontrar devidamente licenciado. 

Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob 

a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 

Sessão, solicitando ao 2º secretário que procedesse a leitura da Ata da 

última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 

Presidente solicitou ao 1º Secretário procedesse a leitura das matérias 

agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Moção de 

Aplausos do vereador Antonio Odinélio Júnior, pede que seja oficiado em 

nome deste Poder, seja oficiado as lideranças das comunidades 

quilombolas de Oriximiná, parabenizando pelo brilhantismo que foi 
realizada as comemorações em homenagem ao dia da consciência 

negra; Ofício nº 297/17, recebido do Sr. Prefeito. Terminada a leitura do 

expediente, o Sr. Presidente, facultou a palavra aos senhores vereadores. 

Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, disse que desde a sessão 

anterior se manifestou favorável a fiscalização do transito que está 

acontecendo em nossa cidade. Infelizmente aconteceu um acidente grave 
um adolescente de 16 anos atropelou uma criança. Isto demonstra a 

irresponsabilidade desse adolescente ou da família permitir que ele dirija 

moto, desobedecendo assim a lei do código nacional do transito. Mas 

temos a certa que essa questão vai melhor em nosso município, até 

porque a Juíza de direito estar apoiando essa fiscalização. Continuando a 
nobre vereadora disse que obteve resposta do Ministério da Justiça, de 

que já está em estudo a viabilidade do posto da policia federal em nosso 

município, como também já acionou o deputado Lucio Vale para cobrar tal 

benefício que será de suma importância para segurança pública do nosso 



município, uma vez que fazemos fronteira com outros Países e fica na 
rota da capital do amazonas, que facilita o tráfico de drogas. Em seguida 

a vereador Josy deu boas vindas ao Major Aldirley e demais membros da 

equipe do Centro Integrado de Operações - CIOP, que vieram realizar o 

mapeamento das vias públicas para implantação do vídeo de 

monitoramento, que segundo informações até o mês de março de 2018, 

vai estará em funcionamento em nosso município. Em seguida fez uso da 
palavra a vereadora Ana Cleyde, inicialmente deu boas vindas a equipe 

do CIOP, que se encontra no recinto da Casa, que vieram fazer o 

mapeamento da cidade, para implantação do vídeo de monitoramento 

nas vias pública, que vai ajudar a polícia no combater a criminalidade em 

nosso município. Quanto a fiscalização do DETRAN que está sendo 

realizada em nossa cidade, disse ser viável, assim como a maioria da 
população também apoia, agora existe um grupo pequeno que não 

aceitam porque não querem seguir o que determina a lei do código 

nacional do trânsito. Disse que a implantação do vídeo de monitoramento 

foi uma luta insistente de vereadoras e vereadores deste Poder, que 

levaram o projeto até o governador que acatou o mesmo e com certeza a 

curto prazo Oriximiná será agraciado com esse benefício que será de 
suam importância para nossa população.  O vereador Francisco Azevedo 

também deu boas-vindas aos técnicos do CIOP, acrescentando que o 

vídeo de monitoramento vai ajudar a polícia no combate a criminalidade. 

Em seguida fez uso da palavra o vereador Arnaldo Gemaque, que após 

saudar os presentes disse que devemos cobrar da associação dos 

mototaxistas no sentido de se organizarem, até porque vários assaltos 
que aconteceram em nossa cidade os cidadãos estavam vestidos com 

camisa de moto taxistas. Acrescentou o Edil que no seu ponto de vista 

não adianta mais conversa a polícia tem que prender os que ficam 

cometendo irregularidade no transito. Esperar que a fiscalização no 

transito não pare, até porque se não for dado continuidade quando o 

DETRAN foi embora vai voltar tudo novamente. Quanto o vídeo de 
monitoramento disse ser viável, mas os que estão assaltando usam mais 

de uma camisa, no que dificulta a identificação. Em relação ao aumento 

de drogas em nosso município, disse ser preocupante é preciso um 

combate mais rigoroso. A seguir fez uso da palavra a vereadora Marta 

Godinho, após saudar os presentes, disse que o nosso grito de 

misericórdia pela segurança pública do nosso município na capital do 
estado, já obtivemos resposta algo de concreto, o que nos deixa 

satisfeitos. Quanto a questão do transito disse que foi procurada por 

pessoas, onde questionaram a fiscalização que está sendo realizada, 

dizendo que os vereadores estão impedindo que os mototaxistas 

trabalhem, o que não é verdade essa fiscalização é para que todos 
andem dentro do que determina o código nacional de transito. Pois o 

nosso trabalho não é para prejudicar ninguém e sim dar segurança a 

todos os munícipes. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 

fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes 



Partidários. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que a 
fiscalização no transito não vão parar com a ida do DETRAN a polícia 

militar vai dar continuidade ao trabalho, de acordo com o convenio 

firmado com o município. Disse que muitos que trabalham de 

mototaxistas são pessoas de bem agora existem outras que usam camisa 

de mototaxistas para cometer delitos, daí a necessidade de regulamentar 

a lei dessa classe  em nosso município. Em seguida parabenizou a polícia 
militar pelo belíssimo trabalho que vem realizando na cidade, inclusive no 

combate as drogas, mais infelizmente as leis do nosso País favorece os 

delinquentes, o que é lamentável. Em aparte o vereador Arnaldo 

Gemaque, disse que Oriximiná está contaminado de drogas, que vem de 

Manaus ou de outros lugares. Portanto é preciso uma ação da polícia 

com mais rigor, não adianta mais conversa. Continuando a vereadora 
Josy, disse que já houve a parte educativa agora vem a punição. 

Finalizou agradecendo a equipe do CIOP que vieram faze o mapeamento 

das vias públicas de nossa cidade para a implantação do vídeo de 

monitoramento. A seguir fez uso da palavra o vereador Arnaldo 

Gemaque, disse que foi procurar a Dra. Marcia Campos, mais não o 

encontrou, pois precisava saber se existe alguma ação no combate à 
dengue em nosso município, uma vez que vamos entrar no período 

chuvoso. Assegurou o orador que vai apresentar um trabalho sobre este 

assunto. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do 

Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o 

Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 
1º Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão 

e votação. Não havendo matérias para serem discutidas e votadas, o Sr. 

Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 

palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra.  E nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Presidente “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
a próxima terça feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 

presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 

por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 
 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                           2º Secretário 


